1. Em canteiros de obras de construcdo civil € comum
perceber trabalhadores realizando medidas de comprimento e de
angulos e fazendo demarcacoes por onde a obra deve comecar ou
se erguer. Em um desses canteiros foram feitas algumas marcas no
chao plano. Foi possivel perceber que, das seis estacas colocadas,
trés eram vertices de um triangulo retangulo e as outras trés eram os
pontos médios dos lados desse triangulo, conforme pode ser visto na
figura, em que as estacas foram indicadas por letras.
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A regiao demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria ser calcada com
concreto.

Nessas condicoes, a area a ser cal¢cada corresponde:

(A) a mesma area do trianqulo AMC.

(B) a mesma area do triangulo BNC.

(C) a metade da area formada pelo triangulo ABC.

(D) ao dobro da area do triangulo MNC.

(E) ao triplo da area do triangulo MNC.



Resposta da questdo 1 :

Pelo enunciado podemos perceber que o triangulo ABC tem o dobro da
area do tridngulo MNC, e assim sendo, o trapézio ABMN que é composto
pelo retdngulo APMN e o tridngulo BMP ¢ idéntico ao tridngulo MNC.

Podemos concluir que a érea a ser calgada € composta por trés tridngulos
idénticos.
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0 triangulos — AMN = APM = MNC
Tridngulos semelhantes tém area igual, entdo o trapézio ABMN, tem a
area igual ao triplo da area do tridngulo MNC.

Alternativa correta letra E






Resposta da questao 2:

Se a sombra de uma pessoa que tem 1,80 m de altura mede 60 ¢cm e
a sombra de um poste que tem h cm de altura mede 200 ¢m (2,00 m),

antes de a sombra do poste diminuir, temos:

Sendo h o poste, por semelhanca de tridngulos temos:

P 200 3,60
—->P=—""—=6,00m
1,80 0,60 0,60
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Apds a sombra diminuir e passar a medir 1,50 m, temos:

6,00 1,50 2 70
— —> X=
1,80 X 0, 6,00

Alternativa correta letra B

— X =0,45 m ou 45 cm

6,0m

ﬁ
20m 20

Ou seja, a sombra da pessoa passara a medir 45 cm.



3. Nos ultimos anos, a televisao tem passado por uma
verdadeira revolucao, em termos de qualidade de imagem, som e
interatividade com o telespectador. Essa transformacao se deve a
conversao do sinal analdégico para o sinal digital. Entretanto, muitas
cidades ainda nao contam com essa nova tecnologia. Buscando levar
esses beneficios a trés cidades, uma emissora de televisao pretende
construir uma nova torre de transmissao, que envie sinal as antenas
A, B e C, ja existentes nessas cidades. As localizacoes das antenas
estao representadas no plano cartesiano:
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A torre deve estar situada em um local equidistante das trés antenas.

O local adequado para a construcao dessa torre corresponde ao ponto de
coordenadas

(A) (65; 35). (D) (50; 20).

(B) (53; 30). (E) (50; 30).

(C) (45; 35).



Resposta da questao 3:

A deve estar localizada em um local equidistante das trés antenas.
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Pelo grafico citado, podemos observar que o ponto D equidistante de A, B
e C corresponde a 50,30.
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Alternativa correta letra E



4. Para determinar a distancia de um barco até a praia, um
navegante utilizou o seguinte procedimento: a partir de um ponto A,
mediu 0 angulo visual a fazendo mira em um ponto fixo P da praia.
Mantendo o barco no mesmo sentido, ele seguiu até um ponto B de
modo que fosse possivel ver o0 mesmo ponto P da praia, no entanto,
sob um angulo visual 2a. A figura ilustra essa situacao:

Trajetoria do barco

Suponha que o navegante tenha medido o angulo o = 30° e, ao chegar ao
ponto B, verificou que o barco havia percorrido a distancia AB = 2.000 m.
Com base nesses dados e mantendo a mesma trajetdria, a menor distan-
cia do barco até o ponto fixo P sera:

&
(A) 1.000m (€) 2.000 5 m (E) 2.000/3 m
(B) 1.000+3m (D) 2.000m



Resposta da questao 4 :

Solugdo

J L=sem 60°
2000

d=1000 /3

30° 1 200
A 2000 B

Alternativa correta letra B



5 Um balao atmosférico, lancado em Bauru (343 quilome-

*  tros a Noroeste de Sao Paulo), na noite do aliimo domingo, caiu nesta

segunda-feira em Cuiaba Paulista, na regiao de Presidente Prudente,

assustando agricultores da regiao. O artefato faz parte do programa

Projeto Hibiscus, desenvolvido por Brasil, Franca, Argentina, Inglaterra

e Italia, para a medicao do comportamento da camada de ozdnio, e sua
descida se deu apo6s o cumprimento do tempo previsto de medicao.

Balao

0 &80 30
18 km A 2.7 km 53

Na data do acontecido, duas pessoas avistaram o balao. Uma estava a 1,8
km da posicao vertical do balao e o avistou sob um angulo de 60°; a outra
estava a 5,5 km da posicao vertical do balao, alinhada com a primeira, e

no mesmo sentido, conforme se vé na figura, e o avistou sob um angulo
de 30°.

Qual a altura aproximada em que se encontrava o baldao?

(A) 1,8km (C) 3,1 km (E) 5,5km

(B) 1,9km (D) 3,7 km



Resposta da questao 5 :

h = € a altura em que se encontra o baldo.

A figura nos da os seguintes dados:
h

tg 60°= —
ST

=18- /3
=311

Alternativa correta letra C



6. Uma metalurgica recebeu uma encomenda para fabricar,
em grande quantidade, uma peca com o formato de um prisma reto
com base triangular, cujas dimensoes da base sdao 6 cm, 8 cm e 10
cm e cuja altura € 10 cm. Tal peca deve ser vazada de tal maneira que
a perfuracao na forma de um cilindro circular reto seja tangente as
suas faces laterais, conforme mostra a figura.

& ; 8ery

e e
- - -

10 om
O raio da perfuracdo da peca € igual a:

(A) 1cm (C) 3cm (E)! 5¢hi
(B) 2cm (D) 4cm






